

莫让畸形文化荼毒社会

◎网友发言

近日,上海文峰美容美发集团因一篇公众号上的推文,遭到了网民的口诛笔伐。据报道,发布在“今日文峰”公众号上的《秘书眼中的上海文峰美容美发集团总裁浩哥》一文中,作者以“秘书”的口吻对公司老板陈浩极尽吹捧阿谀之能事,说什么浩哥“有天眼”,能“掌握万物规律”云云,个中肉麻、谄媚无尺度、无下限,让人不忍卒读。

据网民披露,文峰公司过去有过各种“黑历史”:近乎传销式的营

销、畸高的收费标准、诱导顾客高额消费的营销套路等,都让这家公司饱受业界诟病。此次风波以后,文峰公司官网停止了运营,公众号也迫于舆论压力而被封禁。但是其造成的影响值得人们认真反思。近年来,随着网络的开放,这类博眼球的宣传,可谓屡见不鲜。从打鸡血式的疯狂演讲,到集体互抽耳光、再到让员工趴到地上学狗爬,或者未完成业绩被罚喝马桶水……凡此种种,不一而足。这种明显有违社会公序良俗的烂剧之所以一演再演,说到底还是来自一些企业可笑而又浅

薄的“文化”。

首先是少数公司炮制出的扭曲价值观。为追求利益的最大化,不惜以牺牲员工人格尊严为代价,来换取员工对公司、对老板无底线的“愚忠”“愚孝”,大搞道德绑架;还有的以狂热的传销洗脑对于员工进行精神控制,压榨剥削广大员工的剩余价值。这样扭曲的价值观培养出来的,注定只是一个个被施了“夺魂咒”的“僵尸”。

其次是少数企业大搞博眼球的“另类营销”。为了增加企业知名度和曝光度,他们不断突破道德底线、甚至

不惜造谣传谣。这类公司打着炒作营销的幌子,其表演却价值观扭曲、违背公序良俗,突破大众的审美下限。

对企业而言,激励员工努力工作、奋发向上、打造出团结协作的工作环境无可厚非,但是如果将正常的审核奖惩激励机制异化为剥削、体罚、控制员工身心的所谓“狼性文化”,打着文化的幌子,却行剥削员工之实,极尽恶俗搞怪之能事,这样的企业也终将失去人心、失去凝聚力,被社会所淘汰。断不可让这种畸形的文化祸害企业、遗毒于社会。

(据《湖南日报》)

喜见“年终奖”个税政策延续

◎百姓话题

近日,国务院常务会议决定延续实施部分个人所得税优惠政策,其中包括将全年一次性奖金不并入当月工资薪金所得、实施按月换算税率单独计税的政策,延续至2023

年底。此举有利减轻个人所得税负担,提高居民收入水平,对工薪阶层来说是一大利好。

对部分中低收入者而言,如将全年一次性奖金并入当年工资薪金所得,扣除基本减除费用、专项扣除、专项附加扣除等后,可能无需缴税或者

仅需缴纳很少税款。而如果将全年一次性奖金采取单独计税方式,反而会产生应纳税款或者增加税负。

为此,国家规定了“二选一”的政策,也就是个人对全年一次性奖金可以自行选择“全部并入综合所得计税”或“单独计税”。这次国务院

常务会议决定对这项优惠政策延期实施两年,对不少人来说,这会节省不少的一笔钱。

我们相信,通过优化制度设计,个税的税负分配将更为公平合理,更好发挥筹集财政收入、调节收入分配的作用。

(据《经济日报》)

悉心呵护失意者见证城市厚度温度

◎快言快语

近日,江苏南京地铁公安发布了一起暖心的救助:在地铁十号线江心洲站,醉酒后的张女士一头扑进了前来救助的女警怀里抽泣:“不要离开,你抱着我就像我妈抱着我……”张女士是陕西人,独自在南京打拼,因近期生活中遇到了难事儿,选择借酒消愁。女警抱着张女士,一抱就是一个小时。

在经济市场化、人口流动化的当下,不同的人拥有不同的生存生态。有的人出人头地,成功实现向上

的社会流动;有的人千金散尽,流落街头。有的人得意,有的人失意。地铁警方的“你抱着我就像我妈”,让一个失意者感受到一个城市的善意和温暖。

独自在异乡打拼,那些空巢青年不仅缺乏来自熟人网络的社会支持和“强关系”的庇护,也缺乏精神慰藉与情感支持。居大不易,要实现城市融入并不轻松,在生活中遇到了难事也在所难免。陷入困境束手无策,承受着精神痛苦的失意女子选择了借酒消愁;虽然这样的“安全阀”并不值得提倡,但已经醉

酒的她需要的不是责备,而是心理安慰。

女警的“温柔相待”,让失意的张女士感受到自己并非孤立无援的原子,还是有人关心她、愿意帮助她。暖心的语言、柔软的身段,小小的善意看似不起眼,却让一名失意女子重新点燃了“希望之灯”。

不论是善待付不起房租的租客,还是卖菜的商家给年轻人“多加一勺”,抑或成都地铁安慰找工作不顺的“蓉漂”,成功者和强者固然值得敬佩,失意者和弱者也需要体恤与关爱。与人为善的力量看似

微弱,却可以起到点亮和温暖失意者精神世界的作用。一次不经意的举手之劳,或许会给陌生人带来意想不到的影响和改变。

在价值实现路径多样化的今天,那些暂时失意的人们,同样也有“人生出彩”的机会;他们不仅需要物质帮扶,更需要心灵抚慰和精神支持。不市侩势利,不麻木冷漠,而是与人为善、成人之美,“温柔相待”可以照亮和温暖失意者前进的道路。再多一点努力、坚持和韧劲,失意者也会迎来自己的春天。

(据《北京青年报》)

分类广告

省级媒体 权威发布 微信办理 送报上门 (周一至周五出刊)

郑重声明:本版各类信息,如遇要求交付押金或预付款时,务必小心,谨防受骗!否则后果自负。

广告刊登电话 15548876987 13354876987 0471-6635651

地址:呼市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心

鄂尔多斯刊登热线:15547716710(微信同号)

巴彦淖尔刊登热线:18648422888(微信同号)

包头市刊登热线:18648483199(微信同号)

乘车路线:地铁1号线到人民会堂站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

遗失公告·减资注销·招标环评·出售转让

乘车路线:地铁1号线到人民会堂站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

遗失声明

●鄂尔多斯市农创一乡一品品牌管理有限公司的公章丢失,统一信用代码91150602MA13QLBQ3N拟

减少注册资本,注册资本由人民币贰仟万(2000万)元整减至叁佰万(300万)元整,请债权人及债务人自本公告见报之日起45日内到公司清理债权债务,特此公告。内蒙古伟英煤业有限公司2022年1月4日

内蒙古精东能源有限公司2022年1月4日

内蒙古精东能源有限公司富康小区项目部2022年1月4日

内蒙古精东能源有限公司富康小区项目部2022年1月4日